IS VE ENERJL UNITE CALISMA YAPRAGI
A.Sekildeki siirtiinmesiz sistemdeki araba X noktasindan serbest birakiliyor. Aracin gikabildigi max. yuksekhk v
noktasi olduguna gére asagida verilen bogluklar: uygun bir sekilde doldurunuz.

T

a.Arabanin ................. noktasindaki potansiyel enerjisi en biyiiktir.

b.Arabanin ......... ve ... noktasindaki potansiyel enerjisi en kiigliktiir.

c.Arabanin ........ ve ........ noktasindaki kinetik enerjisi en biyiktdir.
d.Arabanin ................ noktasindaki kinetik enerjisi en kigiktdir.
e.Arabanin X noktasindaki ...........cc..cccuuerrscnenennee.. €nerjisi T noktasindakinden biiyiktiir.

B.Sekildeki siirtiinmesiz sistemdeki gocuk kaykay ile ilk hizsiz olarak kaymaya basliyor. Merve'nin verdigi
cevaplari bosluklara uygun bir sekilde yaziniz.

a. Cocugun ... noktasindaki potansiyel enerjisi en biyiiktiir.
b. Cocugun K noktasindaki potansiyel enerjisi en .............. tir.

c. Cocugun K noktasindaki ................. enerjisi en buyiktir.

d. Cocugun ..... noktasindaki kinetik enerjisi en kiigiiktiir.

e. CocugunlL noktasindaki ...............enerjisi M noktasindakinden biiyiiktdir.

C. Asagidaki resimlerde sorulan sorulari fiziksel anlamda is yapip yapmadiklarina gore cevaplayiniz.

i O\ U Kaymak diinyadaki
dinyafied e’ & en zevkli is degil mi?
dagitacagim.
diinyanin en zor

igi benim

isim.

Cok kuvvet

uyguluyorum ama
bir tirld

agamiyorum.

Paragiit

allmayacak

diye cok Acaba i yapmis ‘Acabis mm
miyim?

korkmugturn.

Adam akilli bir

is bulsam yi

olacak




B. Asagidaki Kavramlari Eslestiriniz.

Diinyanin cisimlere uyguladigi kuvvet Dinamometre
Birden fazla kuvvetin yaptigi etkiyi tek basina yapan kuvvet Joule
Kuvveti élgen arag Siirtiinme kuvveti

Hareketi engelleyen ve hareket ettirmeyen kuvvet Bileske kuvvet

Is ve enerji birimi Potansiyel enerji
Is yapabilme yetenegi Kinetik enerji

Konumdan dolayi sahip olunan ener;ji Ener;ji

Hareketli cisimlerin sahip oldugu enerji gesidi Yergekimi kuvveti

C. Asagidaki Cimleleri Dogru-Yanlis Diye Cevaplayiniz.
1. Biitiin yaylarin esnekligi aynidir.

Yaya gereginden fazla kuvvet uygulandiginda, yay esneklik 6zelligini kaybeder ve eski hdline dsnemez.

Havada hareket halinde olan bir balonun hem potansiyel hem de kinetik enerjisi vardir.

Catidan diigen bir kiremitin potansiyel enerjisi azalir, kinetik enerjisi artar.

Bir cismin siirati azalirsa kinetik enerjisi artar.

Masanin iizerinde duran bir kitabin kinetik enerjisi vardir.

Kuvvet, duran bir cismi harekete gegirebilir.

Yayin uzama miktari yapildigi telin kalinligina bagl degildir. Egleneremlf\ ,.(;? ‘:Euﬂ.
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Basit makineler yapilan isten kazang saglar. Pdf ye tikla!
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Hareketli bir cismin kiitlesi artarsa kinetik enerjisi de artar.

—
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Bir cismin siirati attikga kinetik enerjisi de artar.

—
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Is birimi N.m dir

[y
o

Uygulanan kuvvet yoniinde cisim hareket ediyorsa is yapiyor demektir.

—_
N

Bir yaya uygulanan kuvvet artarsa yaydaki uzama miktar: azalir.
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Bir yay! istedigimiz kadar uzatabiliriz yaya bir sey olmaz.

—_
A

Duvar! itmeye galisan gocuk fen anlaminda is yapmis sayilir.

n
o

Isin sembolii ‘W', birimi de Joule ( J ) diir.

N
—_

Yaylarin esnekligi yapildiklari maddeye baglhdir.

N
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Kuvvet, hareketli cismi durdurabilir.
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) Karli havada arabanin tekerlerine siirtiinme kuvvetini azaltmak igin zincir takilir.
)
)
)
)
)
)
)
)
)
) Kurmali saat igindeki yaylar,gekim potansiyel enerjisine sahiptir
)
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Damda duran kedi kinetik enerjisine sahiptir.Bu enerji kedi asagiya dogru atlamasindan itibaren
potansiyel enerjisine doniigiir
25, ( ) Basit makineler higbir zaman enerjiden kazang saglamaz.
26. ( ) Kiitleleri esit olan iki hareketliden siirati kiiglik olanin kinetik enerjisi daha biiyiktiir.
27. ( ) Adagtaki yaprak yere diistiigiinde potansiyel enerjisi yok olur.
)

28. ( Kurmali saat igindeki yaylar,gcekim potansiyel enerjisine sahiptir
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29. ( ) Ayni hizla hareket eden bir tirin kinetik enerjisi bir otomobilin kinetik enerjisinden daha biiyiiktiir.

30. ( ) Basit makineler uygulanan kuvveti artirabilecegi gibi yapilan isten de kazang saglar.

31 ( ) Agagta duran bir elma, potansiyel enerjiye sahiptir. Bu enerji, elmanin asagiya diismeye baslamasiyla

birlikte kinetik enerjisine doniisiir.
32.( ) Joule hem is hem de enerji birimidir.
33.( ) Basit makineler is yapma kolaylgi saglar
34, ( ) Basit makinelerde kuvvetten kazang varsa yoldan da kazang vardir
35.( ) Basit makineler daha az kuvvet uygulamamizi saglar.
36. ( ) Cismin yiiksekligi arttikga gekim potansiyel enerjisi azalir.
37.( ) Cekim potansiyel enerji cismin agirligina ve yiiksekligine baglidir.
38. ( ) Basit makinelerde hem yoldan hem kuvvetten kazang vardir.
39.( ) Ince ve yumusak yaylarin kullanildigi dinamometreler daha hassas élgiim yapar.
40. ( ) Hareket dogrultusuna dik dogrultuda uygulanan kuvvet is yapar.
41. ( ) Cisim serbest diisiis yapiyorsa potansiyel enerjisi azalir kinetik enerjisi artar.
42 ( ) Bir cismin siirati azalirsa kinetik enerjisi artar.
43 ( ) Bir kaldiragta kuvvet ile destek arasindaki mesafeye kuvvet kolu denir.
44 ( ) Siirtinme kuvveti daima hareketle ayni yondedir.

45. ( ) Bir guval kumu sirtinda oynatmadan diiz yolda tasiyan isgi is yapmistir.

46. ( ) Hareketli cisimler potansiyel enerjiye,yerden belirli bir yiikseklikte bulunan cisimler kinetik enerjiye

sahiptir.
47. ( ) Bir cismin yiiksekligi arttirilirsa potansiyel enerjisi artar.
48. ( ) Kalin ve sert yaylarin kullanildigi dinamometreler daha hassas 6lgiim yapar.
49. ( ) Hareket dogrultusuna dik dogrultuda uygulanan kuvvet is yapar.
50. () Bir cismin siirati artarsa kinetik enerjisi artar.

51. ( ) Bir kaldiragta yiik ile destek arasindaki mesafeye yiik kolu denir.

D. Asagidaki Bogluklari Uygun Kavramlar ile Doldurunuz.

Newton - hareket - Potansiyel enerji - kinetik enerji - is - sabit makara - hareketli makara -
esneklik - joule - potansiyel - enerji - cinsine - basit makine - artar - sabit - bilesik makine -
esnek - dinamometre - esit - zit - yapar - yapmaz - 8 - yok - aym - kalinlik - durdurabilir

1. Bir cismin kuvvet uygulanarak kuvvet dogrultusunda yer degistirmesine ............oieennneenns denir.
2. Kuvvetin birimi ... dur,

3. Dinamometre yaylarin ..., 02elliginden yararlanilarak yapilmistir.

4. IS birimi oo dir,

5. Bir cismin yiiksekliginden dolay: sahip oldugu enerjiye ... enerji denir.

6. Isyapabilme yetenegine ...............coooeeernernere. denir

7. Esneklik potansiyel enerjisi; esnek maddenin ............ccccccovvcuiiirrccnnnn. V@ @SNeme miktarina gore degisir.
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16.
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24.
25.
26.
27.
28.
29.
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32.
33.
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40.

Bir cisme uygulanan kuvvet o cismi hareket ettiriyorsa Cisim ... yapar.
Cisimlerin siiratleri sebebi ile sahip olduklari enerjiye ..., deNir,
Masanin iistiinde duran kitabin sahip oldUGU @Nerji ... dir.
................................................. i$ - enerji birimidir.

Yaya astlan agirhk arttikga yaydaki uzama miktart ...

Enerji birimi ..o A,

Hareket halinde olan cisimler ..., enerjiye sahiptir

Gok az pargadan olusan, yalnizca tek bir kuvvet gesidini kullanarak kuvvetin yoniini ve biyikligiini

degistiren makinelere ... . d@NIE

Sabit bir eksen etrafinda donebilen, yiik ile birlikte hareket etmeyen makaraya .............ccccoricrrncenne. denir.
Iki ya da daha fazla basit makineden olugan Sisteme .............cccccccovvvevcovciveverceresnnn denir.

e i€ Uikl Imetre ylikseltmek igin ipi 2 metre cekmemiz gerekir.

Bir kuvvet bir cisme uygulanan yénde hareket kazandiriyorsa ..., Yapmig olur.
Hareketli bir CiSim ... SGNIPTIP,

Bir cismin konumundan dolayt sahip oldugu enerji ...............ccicccriccnsssisncce. 0larak adlandirihir,
.................................... kuvvetten kazang saglanmaz ancak kuvvetin yonii degistirilerek is yapma kolayligi saglanir.
Kuvvetin etkisiyle sekli degisen madde kuvvet ortadan kalktiginda eski hdline déniyorsa béyle maddelere

creerenedenir,

Gerilmis yada siKISTIPIMIS Dir YAy ...t SQHIPTIP,

Tek gesit kuvvetin kullanildigi aletlere ............oieieeieeieis s denir.

Cisimlerin konumlari sebebi ile sahip oldUKIGrt @nerjiye ... denir.

Bir cisme uygulanan kuvvet cisimde kuvvet dogrultusunda yer degisimine sebep oluyorsa kuvvet .....yapmis olur.
Cisimlerin agirliklarini lgmek igin kullanilan araglara ..., denir.

Bir yayi sikistiran veya geren cisme yay, .......c.cccccoeeereuennne blyiklikte ve ........cccoeuvenneee yonde kuvvet uygular.
Bir cismin yliksekligi arttikga .......ccooeevenenes e enerjisi artar.

Diiz bir yolda sirtinda ¢antasiyla okula giden Enes, is............... , masadaki kitabi rafa kaldiran Serra is ..............
2 Newton'luk bir kuvvet, bir cismi kuvvet dogrultusunda 4 m yol aldirirsa ................... Joule'luk is yapmis olur.
Enerjinin konumuna gére enerji bir tiirden baska bir tiire déniisebilir ancak hig bir zaman ................... olmaz.
Siirtiinme kuvveti daima hareketle ..., yondedir.

Yayin uzama miktart yapildigt telin ... bagli degildir.

Kuvvet, hareket|i CiSMi .....coececeeceeeeeceeeee e,

Basit makineler ..., kolayhgi saglar

Is biriMi oo OIUP .. il gBSTeriliP,

Bir cisim hareket halinde iken ........................ enerjiye; konumundan dolayt ........................ enerjiye sahiptir.
Egik diizlem kullanan bir usta, egik diizlemin ............. ini_arttirirsa daha az .............. harcar. AN

Veli imza: Mahmut YILMAZ - Fen ve Teknoloji Ogretmeni



IS VE ENERJL CALISMA YAPRAGI CEVAP ANAHTARI
A.Sekildeki siirtiinmesiz sistemdeki araba X noktasindan serbest birakiliyor. Aracin ¢ikabildigi max.yiikseklik V
noktasi olduguna gére asagida verilen bogsluklar: uygun bir sekilde doldurunuz.

X ‘ v a.Arabanin V' noktasindaki potansiyel enerjisi en biiyliktiir.
b.Arabanin Y ve Z noktasindaki potansiyel enerjisi en kiigiiktiir.

c.Arabanin Y ve Z noktasindaki kinetik enerjisi en biiyiiktir.

d.Arabanin  V  noktasindaki kinetik enerjisi en kiigliktr.

Yer

e.Arabanin X noktasindaki POTANSIYEL enerjisi T noktasindakinden biiyiiktiir.

B.Sekildeki siirtiinmesiz sistemdeki gocuk kaykay ile ilk hizsiz olarak kaymaya basliyor. Merve'nin verdigi
cevaplari bosluklara uygun bir sekilde yaziniz.

a. Cocugun M noktasindaki potansiyel enerjisi en blyiiktiir.
b. Cocugun K noktasindaki potansiyel enerjisi en KUCUK tiir.
c. Cocudun K noktasindaki KINETIK enerjisi en biiyiiktiir.

d. Cocugun M noktasindaki kinetik enerjisi en kiigliktir.

e. CocugunL noktasindaki KINETIK enerjisi M noktasindakinden biiyiiktiir.

C. Asagidaki resimlerde sorulan sorulari fiziksel anlamda is yapip yapmadiklarina gére cevaplayiniz.
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B. Asagidaki Kavramlari Eglestiriniz.
Diinyanin cisimlere uyguladigi kuvvet Dinamometre

Birden fazla kuvvetin yaptigi etkiyi tek basinayspan kuvve Joule

Kuvveti élgen arag

Hareketi engelleyen ve hareket ettirmeyen-ktvve
Is ve enerji birimi

Is yapabilme yetenegi
Konumdan dolayi sahip olunan enerji

Siirtiinme kuvveti
Bileske kuvvet
Potansiyel ener;ji
Kinetik enerji

— Enerji

Hareketli cisimlerin sahip oldugu enerji gesidi 4 Yergekimi kuvveti

C. Asagidaki Cimleleri Dogru-Yanlis Diye Cevaplayiniz.
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Biitlin yaylarin esnekligi aynidir.

Yaya gereginden fazla kuvvet uygulandiginda, yay esneklik ézelligini kaybeder ve eski haline dshemez.
Havada hareket halinde olan bir balonun hem potansiyel hem de kinetik enerjisi vardir.
Catidan diisen bir kiremitin potansiyel enerjisi azalir, kinetik enerjisi artar.

Bir cismin siirati azalirsa kinetik enerjisi artar.

Masanin iizerinde duran bir kitabin kinetik enerjisi vardir.

Kuvvet, duran bir cismi harekete gegirebilir.

Yayin uzama miktari yapildigi telin kalinligina bagh degildir.

Enerji is yapabilme yetenegidir

Bir cismin agirligi dinamometre ile 6lgiiliir.

Basit makineler yapilan isten kazang saglar.

Hareketli bir cismin kiitlesi artarsa kinetik enerjisi de artar.

Karli havada arabanin tekerlerine siirtiinme kuvvetini azaltmak igin zincir takilir.
Bir cismin siirati attikga kinetik enerjisi de artar.

Is birimi N.m dir

Uygulanan kuvvet yoniinde cisim hareket ediyorsa is yapiyor demektir.

Bir yaya uygulanan kuvvet artarsa yaydaki uzama miktar: azalir.

Bir yay istedigimiz kadar uzatabiliriz yaya bir sey olmaz.

Duvar: itmeye galisan gocuk fen anlaminda is yapmis saytlir.

Isin sembolii ‘W', birimi de Joule ( J ) diir.

Yaylarin esnekligi yapildiklari maddeye baglidir.

Kuvvet, hareketli cismi durdurabilir.

Kurmali saat igindeki yaylar,cekim potansiyel enerjisine sahiptir

L N N e L N e N e N D N D e N R

Damda duran kedi kinetik enerjisine sahiptir.Bu enerji kedi asagiya dogru atlamasindan itibaren

potansiyel enerjisine doniigiir

25.( Y
26.( Y
27.( Y
28.( D

) Basit makineler higbir zaman enerjiden kazang saglamaz.

) Kiitleleri esit olan iki hareketliden siirati kiigiik olanin kinetik enerjisi daha biiyiiktiir.

.....

) Kurmali saat igindeki yaylar,gekim potansiyel enerjisine sahiptir



29.( D ) Ayni hizla hareket eden bir tirin kinetik enerjisi bir otomobilin kinetik enerjisinden daha biiyiiktiir.

30.( Y ) Basit makineler uygulanan kuvveti artirabilecegi gibi yapilan isten de kazang saglar.

31. ( D ) Adgagta duran bir elma, potansiyel enerjiye sahiptir. Bu enerji, elmanin asagiya diismeye

baslamasiyla birlikte kinetik enerjisine dondstir.

32.(
33. (
34, (
35. (
36. (
37. (
38. (
39. (
40. (
41. (
42, (
43.(
44 (
45 (
46. (
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) Joule hem is hem de enerji birimidir.

) Basit makineler is yapma kolayhgi saglar

) Basit makinelerde kuvvetten kazang varsa yoldan da kazang vardir

) Basit makineler daha az kuvvet uygulamamizi saglar.

) Cismin yiiksekligi arttikga gekim potansiyel enerjisi azalir.

) Cekim potansiyel enerji cismin agirhigina ve yiiksekligine baghdir.

) Basit makinelerde hem yoldan hem kuvvetten kazang vardir.

) Ince ve yumusak yaylarin kullanildigi dinamometreler daha hassas élgiim yapar.
) Hareket dogrultusuna dik dogrultuda uygulanan kuvvet is yapar.

) Cisim serbest diisiis yapiyorsa potansiyel enerjisi azalir kinetik enerjisi artar.
) Bir cismin siirati azalirsa kinetik enerjisi artar.

) Bir kaldiragta kuvvet ile destek arasindaki mesafeye kuvvet kolu denir.

) Siirtiinme kuvveti daima hareketle ayni yondedir.

) Bir guval kumu sirtinda oynatmadan diiz yolda tasiyan isgi is yapmistir.

) Hareketli cisimler potansiyel enerjiye,yerden belirli bir yiikseklikte bulunan cisimler kinetik

enerjiye sahiptir.

47, (
48. (
49 (

D
Y
D

50. (D

51. (

D

) Bir cismin yiiksekligi arttirilirsa potansiyel enerjisi artar.

) Kalin ve sert yaylarin kullanildigi dinamometreler daha hassas 6lgiim yapar.
) Hareket dogrultusuna dik dogrultuda uygulanan kuvvet is yapmaz.

) Bir cismin siirati artarsa kinetik enerjisi artar.

) Bir kaldiragta yiik ile destek arasindaki mesafeye yiik kolu denir.

D. Agsagidaki Bogluklari Uygun Kavramlar lle Doldurunuz.

Newton - hareket - Potansiyel enerji - kinetik enerji - is - sabit makara - hareketli makara -
esneklik - joule - potansiyel - enerji - cinsine - basit makine - artar - sabit - bilesik makine -
esnek - dinamometre - esit - zit - yapar - yapmaz - 8 - yok - aym - kalinlik - durdurabilir

1. Bir cismin kuvvet uygulanarak kuvvet dogrultusunda yer degistirmesine IS  denir.

Kuvvetin birimi NEWTON  dur.

Dinamometre yaylarin ESNEKLIK o&zelliginden yararlanilarak yapilmigtir.

Is birimi JOULE diir.

Is yapabilme yetenegine ENERJT . denir

2
3
4
5. Bir cismin yiiksekliginden dolay: sahip oldugu enerjiye POTANSIYEL enerji denir.
6
7

Esneklik potansiyel enerjisi; esnek maddenin CINSINE ve esneme miktarina gére degisir.



10.
11.
12.
13.
14.
15.

16.
17.
18.
19.

20.

21.

22.
23.

24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.

31

32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.

Bir cisme uygulanan kuvvet o cismi hareket ettiriyorsa cisim IS yapar.

Cisimlerin siiratleri sebebi ile sahip olduklari enerjiye KINETIK ENERJI denir.

Masanin istiinde duran kitabin yere gére sahip oldugu enerji POTANSIYEL ENERJI dir.

JOULE is - enerji birimidir.

Yaya astlan agirhk arttikga yaydaki uzama miktari ARTAR.

Enerji birimi JOULE diir.

Hareket halinde olan cisimler KINETIK enerjiye sahiptir

Gok az pargadan olusan, yalnizca tek bir kuvvet gesidini kullanarak kuvvetin yoniini ve biyikligiini
degistiren makinelere BASIT MAKINE denir.

Sabit bir eksen etrafinda dénebilen, yiik ile birlikte hareket etmeyen makaraya SABIT MAKARA denir.
Iki ya da daha fazla basit makineden olugan sisteme BILESIK MAKINE denir.

HAREKETLI MAKARA ile yiikii Imetre yiikseltmek icin ipi 2 metre gekmemiz gerekir.

Bir kuvvet bir cisme uygulanan yénde hareket kazandiriyorsa IS yapmis olur.

Hareketli bir cisim KINETIK ENERJIYE sahiptir.

Bir cismin konumundan dolay: sahip oldugu enerji POTANSIYEL ENERJI olarak adlandirilir,

S.MAKARA da kuvvetten kazang saglanmaz ancak kuvvetin yoni degistirilerek is yapma kolayligi saglanir.
Kuvvetin etkisiyle sekli degisen madde kuvvet ortadan kalktiginda eski hdline déniyorsa béyle maddelere
ESNEK MADDELER denir.

Gerilmis yada sikigtirilmig bir yay POTANSIYEL ENERJIYE sahiptir.

Tek gesit kuvvetin kullanildigi aletlere BASIT MAKINE denir.

Cisimlerin konumlari sebebi ile sahip olduklari enerjiye POTANSIYEL ENERJT denir.

Bir cisme uygulanan kuvvet cisimde kuvvet dogrultusunda yer degisimine sebep oluyorsa kuvvet IS yapmis olur.

Cisimlerin agirliklarini slgmek igin kullanilan araglara DINAMOMETRE denir.

Bir yayi sikigtiran veya geren cisme yay,ESIT biyiiklikte ve ZIT yonde kuvvet uygular.

Bir cismin yiiksekligi arttikga POTANSIYEL ENERJI enerjisi artar.

Diiz bir yolda sirtinda gantasiyla okula giden Enes, is YAPMAZ masadaki kitabi rafa kaldiran Serra is YAPAR
2 Newton'luk bir kuvvet, bir cismi kuvvet dogrultusunda 4 m yol aldirirsa 8 Joule'luk is yapmis olur.
Enerjinin konumuna gore enerji bir tiirden baska bir tiire déniigebilir ancak hig bir zaman YOK olmaz.
Siirtiinme kuvveti daima hareketle ZIT yondedir.

Yayin uzama miktari yapildigi telin BOYUNA bagli degildir.

Kuvvet, hareketli cismi DURDURABILIR,

Basit makineler IS kolayhgi saglar

Is birimi JOULE olup J ile gésterilir.

Bir cisim hareket halinde iken KINETIK enerjiye: konumundan dolay POTANSIYEL enerjiye sahiptir.
Egik diizlem kullanan bir usta, egik diizlemin EGIM ini arttirirsa daha az ENERJT harcar. © S
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